

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на диссертацию Вегнера Дмитрия Валентиновича на тему: «Оптимизация диагностики и лечения пациентов с сочетанными повреждениями груди и живота в условиях специализированного стационара», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Вегнер Дмитрий Валентинович в период подготовки диссертации работал доцентом кафедры хирургии им. профессора Овнатаяна К.Т. ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М.ГОРЬКОГО. В 2002 году окончил Донецкий государственный медицинский университет им. М. Горького по специальности «лечебное дело». С 2002 по 2004 год обучался в интернатуре по специальности «Хирургия» на базе торакального отделения №1 Донецкого областного клинического территориального медицинского объединения (ДОКТМО). В 2008 году прошел первичную специализацию по специальности «торакальная хирургия» в г. Киеве НМАПО им. П.Л. Шупика. С 2004 по 2009 гг. работал врачом торакальным хирургом торакального отделения №1 ДОКТМО. С сентября 2009 года работает на кафедре хирургии им. профессора Овнатаяна К.Т. В 2008г защитил диссертацию на соискание научной степени кандидата медицинских наук на тему «Диагностика и хирургическое лечение тяжелой закрытой травмы груди».

Диссертация Вегнера Дмитрия Валентиновича посвящена решению актуальной научной проблемы современной медицины – диагностики и хирургическому лечению сочетанной травмы груди и живота.

В настоящее время отсутствуют единообразные представления о принципах диагностики и лечения сочетанных травм, включая сроки, объем и последовательность оперативных вмешательств на отдельных областях тела. В повседневной клинической практике используются стандарты, разработанные отдельно для каждой из анатомических областей, без учета влияния со стороны сочетанных повреждений в другой области. Также не изучены и доказательно не обоснованы особенности хирургической тактики при сочетанной травме. Недостаточно удовлетворительные результаты хирургического лечения, стабильно высокая частота осложнений и летальных исходов указывают на потребность лечения травмы груди и живота и ее осложнений, в оптимизации хирургических приемов и способов.

При этом, предыдущие публикации клиники и данное исследование отражают этапы становления проблемы, меняющуюся во времени, под давлением новых результатов, появившихся в литературе или полученных нами в процессе изучения проблемы.

На сегодняшний день недостаточно представлены исследования, систематизирующие и обобщающие научные данные о сочетанной травме груди и живота как комплексного понятия, учитывавшего не только совокупность повреждений, но и их взаимное влияние, изменяющее течение и исход травмы и определяющее стратегию диагностики и лечения. Это обуславливает актуальность дальнейших исследований в области диагностики и лечения сочетанных повреждений груди и живота.

Автор стремился информировать своих коллег о новейших литературных данных и результатах последних своих исследований в диагностике и лечении этой патологии.

Во время выполнения диссертационной работы Вегнер Дмитрий Валентинович зарекомендовал себя ответственным и целеустремленным врачом хирургом. Им проявлены способности научного исследователя, который грамотно ставит и решает задачи научной исследовательской работы, находит наиболее подходящие пути их достижения. Он показал умение проводить анализ и обобщение полученных результатов, делать выводы. Для достижения поставленной цели, автором использованы современные методики обследования и статистической обработки полученных результатов.

В процессе работы над диссертацией автором изучен и проанализирован большой объем отечественной и зарубежной литературы по вопросам патогенеза, диагностики и лечения сочетанной травмы груди и живота. Вегнер Дмитрий Валентинович осуществлял набор диссертационного материала с проведением соответствующего комплекса клинических, лабораторно - инструментальных исследований, принимал активное участие в хирургическом лечении пациентов. Обработка полученных результатов проведена грамотно, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений.

Результаты диссертационной работы полностью изложены в 43 научных работах, из них 18 статей в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК ДНР, 2 учебных пособия, 8 патентов на изобретение, 1 статья в журнале, 14 тезисов.

Диссертационная работа Вегнера Дмитрия Валентиновича на тему «Оптимизация диагностики и лечения пациентов с сочетанными повреждениями груди и живота в условиях специализированного стационара» является самостоятельной и законченной научной работой, соответствует требованиям ВАК ДНР, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Научный консультант:
зав. кафедрой хирургии
им. проф. Овнатаняна К.Т.,
доктор медицинских наук, доцент

